

В минувшую пятницу на очередном оперативном совещании, проводимом первым заместителем мэра Москвы, руководителем Комплекса городского хозяйства Петром Аксеновым, основное внимание было уделено подготовке к холодам. Они, судя по докладу Гидрометбюро, не за горами.

## ЗИМА - ПОРА ГОРЯЧАЯ

Судя по справке Департамента ЖКХиБ, столичные коммунальные службы к зиме готовы. Завершены по всем префектурам работы по программе «Мой двор, мой подъезд». В достаточном количестве заготовлены гранитный щебень для обработки дворовых территорий и жидкие реагенты - для дорожных покрытий. Практически на всех подъездах надежные запирающие устройства. Электроэнергетика работает в нормальном режиме. «Горячие линии» принимают жалобы граждан, а районные жилищные организации устраняют неделки и мелкие аварии.

Вместе с тем на совещании отмечено, что в Москве в настоящее время 22 тысячи домов эксплуатируются более 30 лет и электрооборудование в этих домах необходимо менять из-за возросших требований к нагрузкам в сетях.

Представитель ГУ МЧС сообщил о пожарах - их за минувшую неделю случилось 216, из них в жилом секторе 143, погибли 8 человек, столько же спасено. Утонови за неделю в водоемах столицы 2 человека, спасены 9 человек.

ОАТИ отчиталась о своей работе: инспектора предъявили штрафные санкции 848 организациям. Отмечены нарушения на 2963 улицах. Мосзеленхоз отчитался об уборке листьев, а ГорЕИАЦ сообщил данные анализа обращений граждан.

Подводя итоги работы комплекса за неделю, Петр Аксенов отметил неудовлетворительную работу по установке приборов учета и предложил ответственным за нее службам разобраться в причинах и доложить о них на очередном оперативном совещании, которое состоится ровно через неделю.

**Григорий ЛЯМИН**

## СОГЛАСОВАНИЙ СТАЛО МЕНЬШЕ

Для тех, кто затевает перепланировку в квартире

В Москве утвержден регламент согласования (экспертизы) проектной документации на перепланировку (или) переустройство помещений в жилых домах. Он предполагает упрощение процедуры подготовки и оформления проектной документации - и при этом позволяет обеспечить безопасность работ по перепланировке.

Прежний порядок определялся п. 2.8 постановления правительства Моск-

вы от 8.02.2005 № 73-ПП: «Состав проектной документации и требования по ее согласованию определяются в соответствии с Положением о едином порядке предпроектной и проектной подготовки строительства в г. Москве, утвержденным распоряжением мэра Москвы от 11.04.2000 № 378-РМ». В переводе на понятный язык это означало, что экспертиза проекта необходима в случаях, когда перепланировка (переустройство) затрагивает не-

сущие конструкции и (или) предусматривает увеличение нагрузки на перекрытия.

Теперь заключение Мосгосэкспертизы для проектной документации не требуется. Если проект перепланировки (переустройства) выполнен организацией, проектировавшей дома этой серии, то экспертиза такого проекта не нужна. Если проект выполнен иной проектной организацией, он должен пройти экспертизу в организации, проектирова-

шей этот дом. При отсутствии организации, разработавшей проект жилого дома, а также для домов старой постройки, проект следует согласовать в институте МосжилНИИпроект. Кроме того, теперь не требуется согласование проекта с органами архитектуры (ГлавПУ), если переустройство не затрагивает фасад жилого дома.

**Татьяна ФИЛИПОВА,**  
пресс-секретарь  
Мосжилинспекции

Московской службе занятости исполнено 15 лет. Этому событию была посвящена пресс-конференция, которая прошла в информационном центре правительства Москвы.

Сегодня Московская служба занятости - это многофункциональный комплекс, посредник между работодателем и безработным. В ее структуру входят десять окружных центров занятости и около пятидесяти территориальных подразделений. Это и центр психологической помощи безработным гражданам, и женский деловой центр, и центр защиты безработных, и другие структуры.

Сергей Дудников, начальник управления Федеральной государственной службы занятости населения по городу Москве, отметил,

## ЗНАКОМЬТЕСЬ С БОССОМ НА ЯРМАРКЕ ВАКАНСИЙ

что на протяжении последнего времени уровень столичной безработицы продолжает оставаться одним из самых низких среди российских регионов. Это 0,6 процента от трудоспособного населения города. Правда, отчасти такой показатель объясняется и тем, что каждая восьмая вакансия в стране - московская. Сейчас в портфеле службы около 154 тысяч предложений столичных работодателей. Устойчивым спросом, как всегда, пользуются водители автотранспорта, слесари и станочники, малоквалифицированные рабочие (грузчики, уборщики и т.п.). Традиционно много предложений для врачей, младшего медперсонала, педагогов. Правда, за последние годы резко возрос спрос на инженеров (около 4,1 тысячи вакансий).

На протяжении нескольких лет список вакансий практически не

меняется. Городскому хозяйству, например, всегда нужны рабочие руки. Заметьте, таких специалистов не перестали готовить! Но выпускники колледжей продолжают уходить в коммерческие структуры. Хотя почему бы им не вернуть долг городу, отработав на его предприятиях хотя бы года два?

Практика показывает: самая эффективная форма трудоустройства - это ярмарки вакансий. Здесь можно непосредственно пообщаться с несколькими работодателями. И с чисто психологической точки зрения безработный чувствует себя там комфортнее. Здесь не его выбирают, а он присматривается к потенциальному кандидату. На таких ярмарках труда, а их больше тысячи, побывали 815 тысяч человек. И наверняка многие из них нашли работу.

**Елена ВОЛКОВА**

Москва начинает привыкать, что в ее городской черте появляются шумозащитные экраны. Наиболее впечатляющие они на Киевском шоссе при подъезде к Внукову - эта трасса также отошла к городу и теперь считается въездными воротами Москвы для тех авиапассажиров, которые воспользовались для прибытия в столицу аэропортом Внуково.

## СО ЩИТОМ ИЛИ НА ЩИТЕ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Но каков вид этих сооружений? Про удобства для жителей близлежащих домов сейчас речь не ведем. А вот насколько они эстетичны? Ведь площади у них огромны - смотри и то ли любуйся, то ли удивляйся дефектам, которые видны как на ладони.

А именно дефекты на этих щитах выявили сотрудники «Доринвеста», взявшие на себя обслуживание автомагистрали и ее инженерных сооружений. И как показал анализ, к тем, кто устанавливал шумозащитные экраны, претензий у дорожников нет. «Постарались», к сожалению, рекламщики: устанавливая, вознося вверх свою продукцию, они не особо жаловали плоды труда своих предшественников. В результате подъемными кранами, срывавшимися с троев рекламными щитами было погнуто, исковеркано более десятка секций с обеих сторон магистрали. Сделав вид, что ничего не произошло и их хата с краю, фирмы по установке рекламы переместились на другие объекты.

Пришлось представителям ГУП «Доринвест», ГУП «Горинформ» и МУП «Реклама» возвращать бракоделов и указывать им на очевидное. Тем более что замена пришедших в негодность секций оценивалась в сто тысяч рублей и город не собирался выделять их из собственного бюджета. Да, собственно, и в честь чего столичные налогоплательщики должны оплачивать изъятия частных фирм?

К чести компании ООО «Ньюс-Аутдор», там согласились с претензиями и за свой счет достаточно оперативно устранили неисправности. К сожалению, более долгий разговор состоялся с руководством ООО «Версты» и ООО «Риада», которые попытались отшеститься от содеянного. Правда, одна из фирм пошла на хитрость, просто перевернув поврежденные секции. Уловка не прошла, и работой по замене секций все же придется заняться.

**Мария ИВАНОВА**

## БРИЛЛИАНТ В ЗОЛОТОМ КОЛЬЦЕ

Началась вторая очередь восстановления Китайгородской стены - теперь до Москвы-реки. Скоро мы увидим, как выглядели когда-то Козьмодемьянские ворота, Наугольная башня... После реконструкции здесь разместятся торгово-выставочные салоны, где около трехсот российских предприятий представят изделия народных промыслов. Такое использование исторического памятника, который войдет в правительственную программу создания Золотого кольца Москвы, гарантируют ему постоянное внимание и уход.

Стену вокруг Китай-города начали строить почти полтысячелетия назад по повелению матери Ивана Грозного Елены Глинской. Далекий Китай тут не при чем: историки считают, что так приспособили для русского уха тюркское слово «катай» - крепость. К тому же в отличие от Китайской стены Китайгородская не только разъединяла людей. Вот что думает по этому поводу главный архитектор института «Спецпроектреставрация» Виктор Виноградов:

- Среди тех ценностей, вместе с которыми возрождается страна, кроме духовных есть и гражданские святыни. В их числе - Китайгородская стена, которая, защищая от врагов, объединяла людей во время крестных ходов, что регулярно совершалось на ней в течение трех столетий. В истории России было всякое, и если мы хотим ощутить единство, то нужно искать именно такие, объединяющие нас символы, не обижая при этом другие народы, с которыми порой бывали непростые отношения.

От старой стены со временем мало что осталось, зато теперь появились люди, умеющие совмещать интересы бизнеса и сегодняшнего дня с исторической памятью. Торгово-промышленная компания «Продмаркет» известна своим неравнодушием к памятникам старины и их восстановлением занимается в тесном сотрудничестве с учеными и специалистами - от института «Спецпроектреставрация» до Центра археологических исследований. Уже отреставрирована часть стены, которая превратилась в хлебосольный ресторан. Его гости, знакомясь с русской кухней, заодно общаются к старому быту и традициям этого уголка столицы. Построен и крытый пешеходный мост через пролом в стене, где открыт торгово-выставочный центр изделий народных промыслов. Славно попотчевать гостей и заодно дать почувствовать аромат богатой здешной истории - идея генерального директора «Продмаркета» Анатолия Козлова. По его инициативе учреждена региональная общественная организация «Китайгородская ассамблея», которая объединяет сотни деятелей культуры и искусства. В ее рамках действуют школы балльных танцев и мюзикла, спортивно-оздоровительный комплекс «Водолей».

Торжества по случаю открытия второй очереди реконструкции символично совпали с Днем народного единения. Судя по тому, что уже сделано, эта стена станет для туристов настоящим бриллиантом в столичном Золотом кольце вокруг Кремля.

**Евгений КРУШЕЛЬНИЦКИЙ**

## ИНФОРМ БЮРО

### «ДИНАМО» В ОЖИДАНИИ ПЕРЕСТРОЙКИ

Стадиону «Динамо», одному из старейших в столице, предстоит серьезная реконструкция. Эти вопросы были обсуждены в субботу, 12 ноября, на совещании в префектуре САО с участием столичного мэра Юрия Лужкова.

Принято, в частности, принципиальное решение о реконструкции центральной части стадиона, а также его малой спортивной арены. Впрочем, эти изменения произойдут не так скоро. Работы начнутся не раньше, чем через два или три года.

СУББОТА, 12.11

### ЖЕРТВА БРОДЯЧИХ СОБАК

Более суток потребовалось сотрудникам службы отлова диких животных, чтобы поймать собак, загрызших сторожа гаражного кооператива «Нижние Мневники». Об этом сообщили в воскресенье, 13 ноября, в ГУВД Москвы.

Происшествие случилось еще в пятницу вечером. В ОВД «Хорошево-Мневники» обратился сторож этого гаража, сообщивший о том, что, придя на смену, обнаружил своего напарника мертвым. Прибывшие на место происшествия медики установили, что причина смерти - множественные ранения, нанесенные собаками клыками. Милиция обратилась в службу отлова диких животных. Специалисты службой отловили собак-убийц, поместив их в воскресенье в карантин.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13.11

### СЕВЕР ЗАКОДИРУЮТ ПО-НОВОМУ

МГТС в рамках программы реконструкции телефонной сети столицы с понедельника, 14 ноября, начала на севере столицы замену аналоговой АТС 409 на цифровую АТС 499 767. Об этом сообщили в пресс-службе МГТС.

Полностью работы завершатся 24 ноября. После этого порядок связи будет таким: необходимо набирать 8 - гудок - 499 - 767, последние же 4 цифры номера остаются прежними. Впрочем, если ошибетесь - не беда. По окончании переключения, как обещает МГТС, на линии будет установлен автоинформатор, сообщаящий о новых номерах.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14.11

### КОМУ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

Кампания по постановке на воинский учет юношей 1989 года рождения пройдет в российской столице с четвертого квартала 2005 года по первый квартал 2006 года включительно. Как сообщили во вторник, 15 ноября, в городской администрации, мэр Москвы Юрий Лужков подписал распоряжение, утверждающее план основных организационно-технических мероприятий по обеспечению первоначальной постановки на воинский учет данной категории граждан.

В частности, столичным префектурам поручено до 20 ноября организовать через руководителей предприятий и организаций, а также общеобразовательных учреждений представление в районные отделы военных комиссариатов списков работающих и обучающихся 1989 года рождения.

Сами мероприятия по постановке на учет пройдут с января по март 2006 года.

ВТОРНИК, 15.11

«МС» - Интерфакс